

滁州市凤阳县。

中新苏滁高新区鱼尾湖公园。

滁州市图书馆、体育馆等公共设施完善。

滁州 坚定不移抓发展 奋勇争先开新局



安徽康佳电子有限公司智能化生产车间。



亚玛顿集团凤阳硅谷智能生产线。

奋勇争先 综合实力站稳全省第三

地区生产总值从2282亿元增至3400亿元以上,一般公共预算收入从182.5亿元增至250.9亿元,均跃居全省第三;人均GDP从39599元升至84788元,从全省第十跃居第四,实现了从“总量第一方阵,人均靠后”向“总量第三,人均前列”的历史性转变。近年来省政府目标管理绩效考核先进单位。县域发展整体跃升,天长、凤阳经济总量分别升至全省第4位、第13位,来安、金寨、定远、明光分别前移21位、18位、11位、10位,南谯、琅琊居全省县域经济高质量发展考评前列。

“双招双引” 重大项目持续突破

累计引进亿元以上项目1882个,20亿元以上项目69个,百亿元项目16个,分别增长18%、188%、700%。支柱产业在全省份额不断提升,食品产业从5%升至15%以上,智能家电产业从7%

升至15%以上,光伏组件和光伏玻璃产能从无到有,达60%以上。累计引进院士、国家级领军人才、博士等高层次人才1226名,全省百名博士后“皖美行”活动启动在滁举行,成功举办国际英才大会。该市建立八大产业链“链长制”,实行“一套班子、一支基金、一个协会、一个研发平台”,顶格倾听、顶格协调、顶格推进,定期召开产业链链长会、企业家早餐会,双月座谈会,实行月调度、季观摩、年考评机制。成功举办中国光伏行业年度大会、中国国际涂料大会、中国先进电子材料产业发展大会等。与上海交大共建光伏研究院、先进光伏电池研究中心。

聚焦聚力 实体经济量质提增

规模以上工业企业数从1621家增至2054家,规上工业总产值占全省比重从6.7%提升至8.9%,从全省第五分别升至第二、第三;高新技术企业数从286家增至750家,高新技术产业增加值占全省比重从8.3%提升至9.2%,均从全省第五升至第三;战新产业产值占规上工业比重从25.7%提升至44%,从全省第八升至第五。限上商贸单位数从925家增至1521家,从全省第八升至第三;人民币存贷款余额分别突破3500亿元、3400亿元,上市企业从4家增至14家,从全省第七升至第三。粮食生产实现“连年丰”,年贡献高品粮和粮食商品率居全省第一;省级以上农业产业化龙头企业59家,获批1个国家级和9个省级现代农业生产园,2个国家级农业科技园区。

四年砥砺奋进,四年春华秋实。滁州市六届人大一次会议以来的四年,该市攻坚克难、开拓奋进,交出了一份高质量发展的好答卷,迈上了现代化建设的新征程。这四年,滁州综合实力从全国第147位提升至第87位,长三角第27位提升至第25位,全省第5位提升至第3位,是位次幅度最大的时期之一。这四年,滁州文明创建满意度从96.5%提高到99.8%,扫黑除恶专项斗争群众满意度从84.9%提高到97%,连续三年居全省第一,是人民群众获得感、幸福感、安全感最强的时期之一。这四年,滁州从“关注度较高”到“美誉度走高”,全市上下心齐气顺,干部群众干事创业,是滁州对外影响力提升最快的时期之一。

紧扣高质量发展走在前 打造新兴产业聚集地

同时,全力培育百亿企业、着力突破重大项目、聚力推进科技创新。

紧扣一体化发展走在前 争当开放合作排头兵

推动新型功能区建设取得突破性成果。加快天长—汊河—浦口—南谯新型功能区建设,在发展空间、项目建设、机制创新等方面求突破。加快天长—六合协同区发展,启动明光—盱眙功能区建设,推进金寨—浦口毗邻区合作,深化与杨浦区战略合作、与南京市结对帮扶,放大滁州国际(虹桥)会客厅平台嵌入效应,着力打造“光伏之都”,完善八大产业链“链长制”,力争智能家电等六大产业产值均超千亿元,培育半导体等10个以上百亿级新兴产业和未来产业,构建“6+10”先进制造业体系。

紧扣全面深化改革走在前 探索创造更多新经验

农村改革上,推动农村宅基地制度改革、农村改革试验区建设拓新路,力促田长制改革作示范,统筹推进河湖长制、林长制、生态环保监督长制。综合医改上,着力完善分级诊疗体系,推进“三医”联动,推深做实县域医共体、城市医联体,全面提升医疗卫生机构服务能力。“放管服”改革上,坚持用工业互联网思维改造优化政府工作流程,推进“一屏通办”改革,提高数字政府建设水平。统筹抓好人力资源、投融资等领域改革。

紧扣生态文明建设走在前 建设绿色发展先行区

更高站位推进碳达峰碳中和,出台行动方案,落实能耗“双控”制度,推动减污降碳协同增效,打造经济社会发展全面绿色转型区。更大力度抓好污染防治。实施大气、水、土壤污染防治升级版。严格落实“五控”措施,持续改善空气质量。统筹做好水资源保护、水污染防治、水生态修复,强化土壤污染管控和修复,加强固体废物监管和处置,推进生活垃圾分类,力争垃圾回收利用率达35%以上。抓好中央和省环保督察反馈问题整改,争创全国“无废城市”。更实举措筑牢生态屏障。深化美丽长江(安徽)经济带、淮河经济带建设,落实长江“十年禁渔”。实施“五森”行动,推进“四旁四边四创”国土绿化行动。

全面推进乡村振兴。巩固拓展脱贫攻坚成果作为乡村振兴首要任务,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,加快实现农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足,推进农业农村现代化。创建百亿小岗,打造全国乡村振兴典范,着力增加居民收入。完善社会救助体系,发展慈善事业。坚持“四化同步”。鼓励各县市区争上游、创一流。加快补齐民生短板。

供稿:滁州市委宣传部

来安晶科新能源公司生产车间。

紧扣推动共同富裕走在前 跑出协调发展加速度

深入推进区域协调发展,促进城乡融合发展,缩小收入差距,让人民群众共享发展成果。



位于中新苏滁高新区的达亮电子封装检测车间。



位于滁州经开区的长电科技(滁州)有限公司生产线。



琅琊区非遗传承进校园



滁州市琅琊区非遗传承进校园。



琅琊山琅琊阁。



滁州美丽乡村建设各具特色,圆梦幸福美丽新村。



建设中的滁宁城际铁路贯穿来安县。